

感动市中的“最美”故事(二)

党徽照耀致富路

西王庄镇的横沟村是远近闻名的富裕村,这个村有什么致富“法宝”呢?近日,记者就来到村里一探究竟。

“这是我的大棚,我有四个大棚,这个棚一季能收入1万多元。”一位村民对记者说道。“我也有四个棚,每年收入也能有个几万块钱”另一位村民告诉记者说。原来,横沟村的致富法宝就是种植蔬菜大棚。

村民告诉记者,横沟村种大棚,多亏有个好带头人——袁兴亮。而村民口中的袁兴亮,就是他们村的党支部书记。

在大棚里,记者见到了袁兴亮。他1981年从部队复员回家当上了村干部,当时的横沟村还是个偏僻、闭塞的小山村。村民只会种些当季菜,反季节蔬菜甚至都没听说过。传统的种菜方法效益不高,也赚不了多少钱。当了村干部的袁兴亮看到了寿光大棚菜种植致富的新闻报道,这让他找到了方向。看完报道后第二天,袁兴亮就带上干粮、铺盖一个人到寿光学习大棚蔬菜种植技术。学成归来之后,他先在自己家的承包田里建起2个大棚。当年一个大棚收入就达1万多元。

袁兴亮的成功让村民打消了顾虑,他开始教村民建大棚。短短两年的时间,横沟村建起了冬暖式蔬菜大棚200多个,户均年收入都在2万元以上。然而,村民们技术学会了,蔬菜大棚也越建越多,随之而来的一个新问题又摆在了袁兴亮面前。一家一户的经营方式,让村民卖菜成了难题。

为了让村民们更快的销售蔬菜,2007年,横沟村成立了合作社。合作社成立后,村民种的蔬菜统一由合作社销售,村民种菜种得更放心。2008年,通过招商引资在有机蔬菜基地基础上,又建设了枣庄旺达现代农业示范园,新建智能联栋温室5000平方米,高标准智能日光温室40座。村民在忙完了自家大棚之外,还可以到合作社里打工。目前,合作社生产的番茄、辣椒、草莓等7个蔬菜产品通过了绿色食品认证,形成年生产供应基质穴盘种苗1000余万株,年销售蔬菜5000余吨,年销售收入1700万元。

不到六十岁的袁兴亮已经满头白发,但带领村民致富的初心没有变,作为一名基层共产党员的初心一刻没有忘记。2013年7月,他在合作社里成立了党支部,走出了一条基层党组织带领农民致富,“党建”与“富民”相融共进,“党支部+合作社”共同运行的新模式,让党旗在合作社上空高高飘扬。



村民在合作社上班



袁兴亮在大棚中忙碌



横沟村的蔬菜大棚

农村贤伉俪 热血济众生



韩业侠、张文彩夫妇在献血

在一个冬日的清晨,记者来到齐村镇杨岭村一个普普通通的农家小院里,见到了韩业侠、张文彩夫妇。此时,他们刚刚吃过早饭,正准备出门。今天是他们夫妻俩定期去血站献血的日子。

十一年来,韩业侠、张文彩夫妇累计献血近200次,献血量达80000多毫升,相当于十八个成年人的血量总和。积累下来的二十多本无偿献血证,记录了韩业侠、张文彩夫妇的献血过程。程明霞对夫妻二人的事迹感触良多:“他们夫妻救了很多很多人,而且他们不但自己带头献血,而且他们身边的亲戚、朋友都带着捐血救人,令我们血站工作人员都非常感动。”

“献血是救命的事,别人需要血,我们不能不帮。”张文彩语气坚定的说道

没有豪言壮语,韩业侠、张文彩夫妇给人的印象很朴实,然而就是这样两个看起来很普通、很平凡的人,却用血脉情怀为走在生命边缘的人铺筑了希望,他们用助人为乐诠释着奉献的真谛,用无私大爱续写了生命的乐章。我们相信,韩业侠、张文彩夫妇献出的不仅是鲜血,更是爱与真情。

们夫妻俩,他们就过来捐血救人。枣庄市中心血站血源科主任程明霞对记者说道。

韩业侠和张文彩都是地地道道的农民,种地是家里唯一的生活来源。2005年,韩业侠的母亲因为一场意外事故,急需输血。从那时起,韩业侠就把无偿献血这件事当成播种生命希望的种子,根植在

“我从小就是一名孤儿,不知道有没有资格叫您一声妈妈,是您给了我这次重生的机会!”这样的肺腑之言,谁能想到是一名被告人向自己的主审法官说出的。

时间回到2015年,17岁少年龙龙(化名)因入室盗窃被判刑,做为主审法官的傅晓燕在案件审结之后却久久不能平静,因为她了解到,被告人是一名孤儿,甚至连户口都没有。如果不能给予他有效的帮助,即使在出狱之后,他的生活依然会无依无靠。于是傅晓燕发动同事筹集资金,接他走出看守所,为他买了新衣服、新鞋子。而且经过多方协调,终于让龙龙有了自己的户口。傅晓燕的点滴付出让这名孤儿感受到久违的温暖。“当时听到孩子说的那些话,心里虽然酸酸的,但更多的还是幸福。”傅晓燕回忆当时的情景说道。

傅晓燕对每一个失足少年都像母亲一样施以关爱。她会精心选择在爱国主义教育基地圆桌开庭;在失足少年的庭审现场,她也会贴心的送上生日蛋糕;她投入大量精力为未成年被害人争取各种资助,让这些“折翼天使”再次感受到社会的温暖,重拾生活信心。在20年里,她不离不弃地教育、感化、帮扶了上千名失足少年。

“我也是个妈妈,所以就想在工作中如何通过审判把犯罪的孩子教育好。每一个失足少年都是“折翼天使”,我只希望每一个孩子都有机会重新站在人群中抬头挺胸。”傅晓燕动情的说。

傅晓燕告诉记者,当法官办好几个案件并不难,难的是用爱心重塑人性。面对被告人,她是匡扶正义、秉公办案的法官;面对这些青少年,她是饱含深情,爱意无限的母亲。她用春风化雨般的柔情诠释着法律的魅力,用母性的关爱实现双向保护,感化、挽救失足少年,同时用爱温暖受伤的无辜少年。她是法官,也是“妈妈”。

是法官,也是妈妈



傅晓燕在工作中



关爱失足少年



在爱国主义教育基地圆桌开庭